

## Η Ελλάδα στον κόσμο



ΓΡΑΦΕΙ Ο **ΚΩΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Γ. ΓΕΩΡΓΑΚΑΣ**  
καθηγητής, Partner & Managing Director  
της GECON ΕΠΕ  
info@gecon.gr

**Ε**εφυλλίζοντας τις 250 σελίδες της έκδοσης «World in Figures», θα σταθούμε και θα σχολιάσουμε μερικά ευρήματα που

μας δίνουν μια εικόνα για τις εξελίξεις σε όλο τον κόσμο, αλλά και για τη θέση της Ελλάδας σε αντίστοιχους τομείς.

**Ο παγκόσμιος πληθυσμός:** το 2050 πρώτη με 1.592 εκατ. θα είναι η Ινδία, ακολουθούμενη με 1.392 εκατ. από την Κίνα. Τρίτη πληθυσμιακά ακολουθούν οι ΗΠΑ με 395 εκατ. κατοίκους. Από πλευράς γεννήσεων πρώτη χώρα στον κόσμο με 7,91 παιδιά κατά μέσο όρο ανά μητέρα είναι ο Νίγηρας στην Αφρική, ακολουθούμενος από το Αφγανιστάν με μ.ό. παιδιών ανά μητέρα 7,48! Στις αφρικανικές χώρες γενικά ο μ.ό. γεννήσεων είναι άνω των 5 παιδιών. Στον αντίποδα βρίσκονται οι ευρωπαϊκές χώρες με μ.ό. ανά μητέρα 1,20 - 1,30 παιδιά και η Ελλάδα με μ.ό. 1,25. Όμως το 25% των γυναικών κάτω των 20 ετών που τεκνοποιούν βρίσκεται πάλι στις αφρικανικές χώρες. Η Ελλάδα στην κατηγορία αυτή έχει ένα ποσοστό της τάξης του 3%.

Είναι γνωστό επίσης ότι ο πληθυσμός παγκοσμίως γηράσκει. Μειώνονται οι γεννήσεις. Στατιστικά στην τρίτη ηλικία βρίσκονται οι άνω των 60 ετών. Παγκόσμιοι πρωταθλητές οι... Ιάπωνες, όπου το 26,3% του πληθυσμού

είναι άνω των 60 ετών. Η Ελλάδα βρίσκεται στην 5η θέση της παγκόσμιας κατάταξης με το 23% του πληθυσμού μας να είναι άνω των 60 ετών. Ο νεότερος πληθυσμός που βρίσκεται; Μα φυσικά στις αφρικανικές χώρες, όπου π.χ. το 50,5% του πληθυσμού της Ουγκάντα είναι μεταξύ 0-14 ετών, το 49% του Νίγηρα κτλ.

**Το εισόδημα:** οι κάτοικοι του Λουξεμβούργου με 69.420 \$ κατά κεφαλή εισόδημα το χρόνο βρίσκονται στην πρώτη θέση της παγκόσμιας κατάταξης, ακολουθούμενοι από τους Νορβηγούς με 54.360 \$ και τους Ελβετούς με 49.660 \$. Η Ελλάδα βρίσκεται στην 37η θέση της παγκόσμιας κατάταξης με 18.660 \$. Το Μπουρούντι με 90 \$ κατά κεφαλή εισόδημα τον χρόνο και η Αιθιοπία με 110 \$ βρίσκονται στις δύο τελευταίες θέσεις. Σε αρκετές χώρες, όπως και στην Ελλάδα, εκτός από τα επίσημα στοιχεία τού κατά κεφαλήν εισοδήματος υπάρχει και ένα ποσοστό αδήλωτου εισοδήματος που προέρχεται από την παραοικονομία. Το ποσοστό αυτό ποικίλλει, αλλά σε ορισμένες περιπτώσεις μπορεί να φτάσει ή και να ξεπεράσει και το 80% ή και το 100% του «πραγματικού» και «επίσημου» εισοδήματος. **Είναι μία πραγματικότητα...**